
Po mnoha letech pokryla vydatná vrstva ledu rybník na Lamberku. Přírodní kluziště potěšilo bruslaře a svádělo i k hokejovým turnajům. 
Foto: Novojičínský zpravodaj
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Volných je devět parcel

Novojičínská radnice prodala prvních 14 parcel pro výstavbu rodin-
ných domů v místní části Žilina. Vyhodnocování došlých nabídek
na koupi pozemku mohli občané sledovat v přímém přenosu na
internetu. V žilinské lokalitě Za Školou je prostor pro výstavbu
23 rodinných domů. O zbývajících devět parcel se bude moci veřej-
nost přihlásit ve druhém kole nabídkového řízení. Už na jaře by mohly
v dané lokalitě začít práce na výstavbě inženýrských sítí. Město je
vybuduje na své náklady. Předpokládaná hodnota zakázky je
41 milionů korun.

Do nabídkového řízení na prodej 23 pozemků přišlo 85 obálek.
„Jejich otevírání, hodnocení a losování muselo kvůli koronaviru
a vládním nařízením proběhnout bez přítomnosti veřejnosti. Občané
však mohli práci komise sledovat online na internetu,“ řekl místo-
starosta Nového Jičína Václav Dobrozemský. Výsledek řízení bude
předložen radním města a po projednání na zastupitelstvu budou
s vítěznými žadateli o stavební pozemek uzavřeny kupní smlouvy.

Část parcel se nabízela přímým prodejem, kdy kupujícího vybral
los. U zbývajících deseti rozhodovala nejvyšší nabídnutá cena.
„O některé parcely projevilo zájem až 12 uchazečů. U pěti pozemků
však nebyla zaznamenána žádná nabídka. Protože každý uchazeč
mohl získat jen jedno stavební místo, devět pozemků bude znovu
nabídnuto ke koupi,“ vysvětlil Dobrozemský.

Radnice teď připravuje výběrové řízení na stavební firmu, která
k pozemkům přivede místní komunikaci, vybuduje chodníková tělesa,
parkovací plochy, veřejné osvětlení, kanalizaci a vodovod. „Už nyní
plánujeme, že stávající plochu určenou pro výstavbu rodinných domů
rozšíříme o plochu občanské vybavenosti. O zeleň, hřiště, parčík.
Tím se komfort bydlení v této části města ještě zvýší,“ doplnil starosta
Stanislav Kopecký.
Marie Machková, tisková mluvčí

Kdy se začne stavět odbočka
cyklostezky Koleje přes bývalý
železniční most směrem na Stra-
ník?

Úsek bývalé vojenské vlečky v Blu-
dovicích začneme přestavovat na
cyklostezku už letos v létě. Nyní při-
pravujeme výběrové řízení na zhoto-
vitele stavby. Náklady na realizaci se
odhadují na 9,2 milionu korun. Stá-
vající trasa pro cyklisty, která vede

z Nového Jičína do Hostašovic, se díky odbočce prodlouží
o 600 metrů směrem k vojenskému opravárenskému závodu.
Tam se napojí na Tropické údolí a bude dále pokračovat k Čer-
ťáku. Abychom mohli tuto odbočku vybudovat, museli jsme
odkoupit pozemky od Ministerstva obrany ČR. To se nám na
podzim loňského roku podařilo. Za dvě parcely navazující na
bývalý železniční most, který sloužil jako spojka do vojenského
opravárenského podniku, jsme zaplatili 1,7 milionu korun. Záro-
veň jsme v minulém roce nechali za 580 tisíc korun zpracovat
projektovou dokumentaci. 300 tisíc korun nám prostřednictvím
dotace uhradil Moravskoslezský kraj. Nový úsek cyklostezky
je navržen jako obousměrný, v šířce 2,5 metru a bude z asfal-
tobetonu. Součástí stavby bude i úprava stávajícího železnič-
ního mostu, který cyklisty převede přes silnici I/57 a řeku
Zrzávku. Na mostě bude položen živičný pás v šířce 2,5 metru.
Lemovat ho bude nové zábradlí.  I na vybudování tohoto úseku
cyklostezky chceme požádat Moravskoslezský kraj o finanční
příspěvek. Vloni jsme od Správy železniční dopravní cesty
odkoupili i areál bývalého Horního nádraží. Díky tomu bychom
v budoucnu mohli začátek stávající cyklostezky posunout až
k onomu nádraží, což je prodloužení o téměř 400 metrů směrem
k centru města.
Stanislav Kopecký, starosta města

Zeptali jsme se za vás

Otevírání obálek za přítomnosti právníka města Jana Ševčíka (uprostřed). 
Foto: Marie Machková

Atrium poslouží výuce i oddechu
V Základní škole Komenského 66 finišuje rekonstrukce atria. Za

7,2 milionu korun se zchátralý venkovní prostor přeměnil v místo, kde
se mohou žáci učit, relaxovat a hrát si. 

„Plocha ohraničená křídly budovy školy byla ve špatném stavu. Od
doby, co byla postavena škola, se do ní neinvestovalo,“ řekla vedoucí
odboru školství na radnici Oldřiška Navrátilová. „Chtěli jsme, aby tady
dominovaly přírodní materiály. Atrium bude nově i místem setkávání ško-
láků, jejich rodičů a další veřejnosti. Na pódiu budou moci děti ukázat,
co se naučily, bude to místo pro autorská čtení, pro náš soubor flétniček,“
řekla ředitelka ZŠ Komenského 66 Jitka Hanzelková. Pod širým nebem
vznikla také učebna, houpačky nebo lanový most. „Nově zde přibyly
vzrostlé stromy s venkovní čítárnou a retenční nádrž, která bude zachy-
covat vodu a bude se s ní zalévat,“ doplnil místostarosta Ondřej Syrovátka.

Práce měly být původně hotovy v listopadu, stavební firma však dílo
dokončuje až nyní. „Firma ani přes urgence asi měsíc a půl nepracovala,“
podotkl místostarosta.
Marie Machková, tisková mluvčí

Největší projekty jsou na webu
Radnice připravila prezentaci největších stavebních záměrů pro

tento rok. Veřejnost si ji může prohlédnout na webových stránkách
města. Byla předložena i zastupitelům na samostatném semináři.
Nový Jičín letos hospodaří s částkou přesahující 900 milionů korun.
Téměř třetina je určena na investice. 

„Finančně nejnáročnější bude přestavba bývalé ubytovny pro
zdravotnický personál v ulici K Archivu na bydlení pro mladé lidi.
Náklady na vybudování 39 malometrážních bytů a úpravu pozemku
se pohybují kolem 65 milionů korun,“ řekl místostarosta Václav
Dobrozemský.  Stavební zásah čeká i dva panelové domy, a to
Na Lani 212 a ve Zborovské ulici 400/11. V domech s celkem
87 byty budou vyměněna okna, dveře, zatepleny fasády. Za obě
zakázky by měl úřad zaplatit 23 milionů korun. Část nákladů pokryje
dotace. 

„Nabízíme i parcely pro výstavbu rodinných domů v lokalitě Za
Školou v místní části Žilina. Do vybudování infrastruktury, kana-
lizace, vodovodu, veřejného osvětlení, chodníků a komunikací,
investujeme z vlastních zdrojů 41 milionů korun,“ uvedl starosta
Stanislav Kopecký.

Radnice letos plánuje i modernizaci tepelného hospodářství,
nástavbu nad vstupem do Střediska volného času Fokus nebo
obnovení hřiště u Základní a mateřské školy Dlouhá. „To ale jen
za podmínky získání dotace z Národní sportovní agentury, ze které
je možné financovat až 70 procent z uznatelných výdajů. V Bes-
kydském divadle nás čeká vynucená investice ve výši 20 milionů
korun, a to kvůli narušené statice budovy přístavby,“ dodal místo-
starosta Ondřej Syrovátka.
Marie Machková, tisková mluvčí
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Uctili oběti holocaustu
Na 27. ledna připadá Mezinárodní den památky obětí holo-

caustu. Toto datum bylo vybráno záměrně, jelikož 27. ledna 1945
byl Rudou armádou osvobozen nacistický koncentrační a vyhla-
zovací tábor v Osvětimi. Členové vedení města Nový Jičín si
památku obětí nacistické perzekuce připomněli položením květin
a zapálením svící u busty T. G. Masaryka.
Text a foto: Marie Machková

Nový Jičín hledá architekta
Městský architekt bude externím konzultantem v oblastech

architektury, urbanismu, územního plánování, památkové péče
a rozvoje pro potřeby města i veřejnosti. Bude poradcem a odbor-
ným oponentem u významných projektů zpracovávaných pro
město z hlediska urbanistického a architektonického řešení. Archi-
tekti mohou své nabídky podat do 17. března 2021. 

Více na: https://ezak.novyjicin.cz/contract_display_673.html.

Město opět podpoří podnikatele
Nový Jičín nabízí podnikatelům se sídlem a provozovnou na

území města finanční podporu. Příspěvek ve výši maximálně
20 tisíc korun má pomoci zmírnit dopad koronavirové epidemie na
jejich podnikání. O peněžní dar mohli v únoru požádat podnikatelé,
jejichž podniky byly na základě nařízení vlády od 18. prosince 2020
nebo od 28. prosince 2020 uzavřeny.

„Připravili jsme už druhou výzvu pro podnikatele, první proběhla
na jaře, kteří působí na území našeho města. Uvědomujeme si, že
výše příspěvku je podporou spíše symbolickou, ale v rámci městského
rozpočtu jsou dva miliony korun, což je celková suma vyčleněná na
aktuální dary, nezanedbatelné. Do podpory podnikatelů, respektive
na snížení dopadů epidemie na jejich živnosti, jsme už investovali
okolo šesti milionů korun,“ řekl místostarosta Václav Dobrozemský.

Kromě sídla a provozovny na území Nového Jičína je podmínkou
získání příspěvku bezdlužnost vůči městu. Fyzická osoba nebo
obchodní korporace také nesmějí podnikat v nebytových prostorách
města. „Pro tyto nájemce je připraven jiný druh pomoci. Poskytu-
jeme jim slevu na nájemném a promíjíme sankce za pozdní úhradu
nájemného a služeb,“ vysvětlil Dobrozemský.

O poskytnutí peněžního daru rozhoduje rada města. Schválená
finanční podpora by měla být žadatelům vyplácena během dubna.
„Chceme tak směrem k podnikatelům vyslat signál, že máme zájem
na zachování provozoven v našem městě a na zajištění služeb pro
občany i návštěvníky. Proto se snažíme v rámci možností městského
rozpočtu o zachování a rozvoj podnikatelského prostředí v Novém
Jičíně,“ zdůraznil místostarosta. 
Marie Machková, tisková mluvčí

Nový Jičín má vizuální styl

Moderní pojetí městského znaku na propagačních předmětech. 
Autor vizualizace: Petr Čaník

Nový Jičín se od ledna prezentuje novým vizuálním stylem.
Došlo ke sjednocení barev, písma a symbolů, které se používají
na úředních dokumentech, vizitkách, plakátech, propagačních
tiskovinách, ale i na webu a sociálních sítích. Byl vypracován
manuál jednotného vizuálního stylu, kterým by se měli zaměst-
nanci úřadu i jeho organizací řídit. Dokument je na webových
stránkách města.

„Město dosud nemělo zpracovaný dokument, který by popi-
soval, jak má vypadat jeho vizuální komunikace navenek. Vytvo-
řený manuál je návodem, jak ke komunikaci přistupovat, a také
pojistkou, aby materiály, od úředních dokumentů až po sociální
sítě, vypadaly podobně a každému bylo na první pohled jasné,
že pocházejí z našeho městského úřadu a jeho organizací,“
vysvětlil místostarosta Ondřej Syrovátka. 

Součástí nové vizuální identity je i značka neboli logo města
vycházející ze znaku města.  Původní verzi tak doplňuje i varianta,
v níž ruka držící zavinutou střelu nevystupuje ze štítu, ale ze svislé
čáry. „Nejde však o náhradu znaku z konce 14. století. Vytvořili
jsme pouze jeho moderní podobu, která bude lépe využitelná
v soudobé komunikaci. Koneckonců i vzhled historického znaku
se v průběhu staletí měnil. Když se podíváme na fasády domů,
mříže, lavičky, najdeme desítky jeho variací,“ popsal místosta-
rosta.

„Snažili jsme se s pokorou a respektem přebrat štafetu všech
předchozích generací Novojičíňáků, kteří se znakem pracovali.
Věřím, že i díky sjednocenému vizuálnímu stylu bude komuni-
kace města čitelnější a jasněji viditelná,“ řekl Petr Čaník ze spo-
lečnosti Plus Design & Marketing, která grafický manuál
zpracovávala.

Tvorba dokumentu i značky města byly průběžně konzultovány
s  Karlem Müllerem, ředitelem Zemského archivu v Opavě a čle-
nem parlamentního Podvýboru pro heraldiku, který se historii
novojičínského znaku dlouhodobě věnuje. 

Moderní pojetí městského znaku umožňuje i různé jeho obměny.
Například ruka držící pivo jako symbol našeho Pivobraní, ruka
s dárkem jako vánoční přání města nebo ruka s „véčkem“ jako
symbol 17. listopadu. „Nový vizuální styl se bude zavádět postup-
ně,“ upozornil vedoucí odboru organizačního Zdeněk Petroš.

V souvislosti s tvorbou manuálu byla vyhlášena soutěž ve foto-
grafování různých podob znaku na budovách a v ulicích města.
„A také bylo v plánu veřejné projednání dokumentu. Vyhlášení
výsledků soutěže ani projednání ale nemohly kvůli platným ome-
zením proběhnout. Prezentaci fotografií i nového grafického stylu
však uspořádáme hned, jak to bude možné,“ doplnil Petroš.
Marie Machková, tisková mluvčí
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Sdílené koloběžky a skútry
Nový Jičín chce veřej-

nosti nabídnout sdílené
koloběžky a skútry. Obča-
né i návštěvníci města
budou moci od jara do
podzimu cestovat po
Novém Jičíně a jeho okolí
na vypůjčených prostřed-
cích poháněných zelenou
energií. Elektrokoloběžky
a elektroskútry bude pro-
vozovat firma re.volt, kte-
rá se specializuje na
sdílenou ekologickou
veřejnou dopravu. Radni-
ce se na projektu nebude
podílet finančně, pouze
poskytne svá prostranství
k parkování strojů. 

„Zavedení sdílených
koloběžek bylo jednou
z priorit občanů na veřej-
ném fóru v roce 2019.
Jednali jsme se třemi fir-
mami. Vybraný provozo-
vatel byl jediný, který
nepožadoval finanční
participaci města. Také
jsme chtěli, aby sdílené
elektrokoloběžky byly
dostupné i ve všech míst-
ních částech, což bylo
splněno,“ vysvětlil místo-
starosta Nového Jičína

Ondřej Syrovátka. „K projektu jsme se rozhodli přizvat i Kopřivnici,
Příbor a některé další obce, což umožní cestování i za hranice
Nového Jičína,“ pokračoval Syrovátka.

„Provozovatel systému po nás pouze požaduje, abychom mu
umožnili odstavování koloběžek na pozemcích města, nejlépe
u stojanů určených pro jízdní kola nebo na místech, kde nebudou
omezovat chodce ani auta. Po letošní sezoně projekt vyhodnotíme
a podle jeho úspěšnosti se s firmou dohodneme, zda a za jakých
podmínek v něm budeme pokračovat,“ doplnil starosta Stanislav
Kopecký.

Podle Pavla Kuchty, jednatele společnosti re.volt, jde o pilotní
projekt. „Nový Jičín, Kopřivnice a Příbor jsou první menší města,
kde chceme náš systém rozjet. Jsme přesvědčeni, že i zde může
sdílení ekologických dopravních prostředků dobře fungovat a vhod-
ně doplnit hromadnou dopravu,“ uvedl Kuchta. V Novém Jičíně by
mělo být k dispozici 74 elektrických koloběžek a 12 skútrů.

Půjčování koloběžek a skútrů je jednoduché. Každý zákazník si
do telefonu stáhne a nainstaluje příslušnou mobilní aplikaci. Přes
ni se zaregistruje, nahraje doklad totožnosti, selfie a po obdržení
potvrzovací SMS může vyrazit. Pro využívání skútrů bude nutné
do systému nahrát také fotografii řidičského průkazu. 

„Koloběžku si lze vypůjčit jen s dokladem totožnosti a odstavit
ji je možné jen na určených místech. V opačném případě se uživateli
automaticky připočte pokuta. Při opakovaném prohřešku může
být ze systému vyřazen,“ doplnil Kuchta.

Pronájem koloběžky se bude účtovat po minutách. V Novém
Jičíně se má jezdit za 3 koruny za minutu. Součástí každého vypůj-
čení stroje bude i jednorázová platba 25 korun za jeho odemknutí.
S předplacenými balíčky však vyjde jízda až o třetinu levněji. 

Informace o termínu spuštění služby budou zveřejněny na webo-
vých stránkách a facebooku města.
Marie Machková, tisková mluvčí

Tyto elektrokoloběžky brzy uvidíme i v ulicích
Nového Jičína. Foto: re.volt

Jaké budou zápisy?
Zápisy do škol a školek se blíží. Zatím však není jasné, jakým způ-

sobem budou probíhat. Pro budoucí prvňáčky novojičínských základ-
ních škol zřízených městem byl termín zápisu stanoven na 8. dubna.
V mateřských školách, jejichž zřizovatelem je město, se bude zápis
konat 5. května. Rodiče musejí přihlásit k povinné školní docházce
všechny děti, které do 31. srpna 2021 dosáhnou 6 let věku, k před-
školnímu vzdělávání děti, které budou mít do konce srpna 5 roků. 

„Podle údajů z matriky by mělo k zápisu do prvních tříd přijít
260 dětí. Znovu se ještě také dostaví předškoláci, kteří vloni dostali
odklad,“ řekla Michaela Bluchová z odboru školství, kultury a sportu
novojičínské radnice. Pokud epidemiologická situace anařízení vlády
neumožní, aby rodiče se svými dětmi osobně přišli v den zápisu do
příslušné školy, budou se budoucí žáčci přihlašovat k povinné školní
docházce pouze písemně. „A stejný postup by byl i v případě zápisu
k předškolnímu vzdělávání. Na děti, které již mateřskou školu navště-
vují, se zápis do mateřinek nevztahuje,“ doplnila Bluchová. 

Město Nový Jičín je zřizovatelem čtyř základních škol, které sídlí
v pěti budovách. V tomto školním roce bylo otevřeno deset prvních
tříd, které navštěvuje 225 žáků. Městské mateřské školy jsou také čtyři
a mají dohromady jedenáct pracovišť. Je v nich 32 tříd se 732 dětmi.
Marie Machková, tisková mluvčí

Na chodník přispěje dotace

Městu se podařilo získat dotaci z Fondu Evropské unie na již vybu-
dovaný chodník podél frekventované Císařské ulice v Loučce. Nový
chodník vede v úseku od křižovatky s Křenovou ulicí až po křížení
s ulicí Na Drážkách. 

Vše bylo spolufinancováno z Integrovaného regionálního operačního
programu vyhlášeného Ministerstvem pro místní rozvoj ČR. Dotace
na tuto akci byla schválena ve výši 2,2 milionu korun a celkové náklady
stavby činily 2,7 milionu. Daný projekt významně přispěje ke zvýšení
bezpečnosti chodců a snížení rizika dopravních nehod za účasti chodců. 

Město Nový Jičín dlouhodobě usiluje o rozvoj infrastruktury pro
pěší, zvláště pak na nejvíce frekventovaných úsecích, jako je komu-
nikace Císařská vedoucí ze Starého Jičína.
Lenka Ondřejová, odbor rozvoje a investic 

Poplatky lze platit QR kódem
Radnice spustila novou službu pro občany. Poplatek za odpady a za

psa lze uhradit iprostřednictvím QR kódu. Ten se majiteli chytrého mobilu
zobrazí po zadání rodného čísla nebo v případě podnikatele identifi-
kačního čísla do kolonky formuláře na webových stránkách města v sekci
místní poplatky, viz odkaz https://www.novyjicin.cz/poplatky/. 

Oba poplatky se platí jednorázově, a to do 30. června 2021. Platby
lze provést bezhotovostním převodem na účet města, je možné je
zaslat složenkou na adresu Masarykovo náměstí 1/1, Nový Jičín nebo
je uhradit na pokladně úřadu na Divadelní ulici 1. „Novinkou je úhrada
přes QR kód. Občan pouze zadá své rodné číslo do formuláře na
webových stránkách města a pomocí aplikace své banky ve svém
mobilu naskenuje zobrazený QR kód apotřebnou částku zaplatí. Uplat-
by za odpady prostřednictvím QR kódu je výše poplatku přednastavena
na ročního sazbu anezohledňuje nedoplatky nebo přeplatky zminulých
let,“ řekl Zdeněk Petroš, vedoucí organizačního odboru radnice. 

Roční poplatek za odpady je pro každého občana 600 korun. Děti
do jednoho roku věku jsou od něj osvobozeny. „U platby za psa přes
QR kód není výše poplatku přednastavena a je nutno ji doplnit podle
sazebníku, který se poplatníkovi po vyplnění formuláře na webu
města zobrazí. V případě nedoplatku je možné sumu navýšit,“ vysvětlil
informatik Jiří Kalinec. Například držitelé průkazu ZTP nebo ZTP/P
jsou od poplatku za psa osvobozeni.
Marie Machková, tisková mluvčí
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Tak se mi stalo, že jsem se stal pozitivním. Ano, ani nevím,
odkud se mi to stalo, ale to už je vcelku jedno. Zjistil jsem to
z testu samoplátce provedeném v Novém Jičíně. Den před testy
jsem se necítil nejlépe, ale nic strašného to nebylo. Přesto jsem
si řekl, že zkusím zajít na test, abych si udělal jasno. Na druhý
den jsem tedy zašel na testy, i když jsem se už cítil fajn, ale byl
jsem už objednaný. Zaplatil jsem 1300 korun a ještě tentýž den
mi přišel e-mail, že jsem pozitivní. Volal jsem známým, se kterými
jsem byl v posledních pěti dnech v kontaktu a všichni do jednoho
mne žádali, abych jejich kontakt nenahlásil. Co to pro mne zna-
mená? Když je nenahlásím, dopustím se porušení pravidel?

Nezpůsobím náhodou šíření nakažlivé nemoci? Proč nechtěli
mí známí být nahlášeni? Nakonec jsem je nenahlásil, ale donutil
je jít na testy, byli negativní. 

Zamýšlel jsem se nad tím, proč i přes veškeré restrikce dochází
stále k šíření? Je to asi tím, že stále převládá zájem osobní nad
zájmem veřejným a o druhé.  

Věřte, že deset dní doma nikoho nezabije. Dodržování pravidel
v dnešní době je více než žádoucí. Nebudou-li se dodržovat,
bude vše trvat déle a budou mít mnohem větší dopad pro nás
všechny. Opatrujme se!
Tomáš Panáček, advokát

Fejeton Novojičínského zpravodaje

Dodržování pravidel všemi nebo jen některými

Březen 2021

Do práce na kole nebo pěšky

Připojte se k již tradiční výzvě Do práce
na kole a přepravujte se v měsíci květnu „na
vlastní pohon“. Neexistuje nic zdravějšího
než přirozený pobyt na čerstvém vzduchu.

Na kole nebo po svých můžete do práce, ale i na procházku, na nákup
nebo na poštu. Celorepublikovou výzvu vyhlašuje spolek AutoMat
aměsto Nový Jičín se k ní připojuje sedmým rokem. Registrace probíhá
od 1. února do 30. dubna, se svým týmem se můžete přihlásit na
www.dopracenakole.cz a v květnu evidovat ujeté či uběhnuté „zelené
kilometry“. Účastníci kampaně získají triko s originální grafikou, mož-
nost výhry skvělých cen a tradiční bonusy v rámci akcí na triko. Závě-
rečné vyhlášení je plánováno na 12. června na Masarykově náměstí.
Lucie Hrdličková, koordinátorka Zdravého města

Hrob Ignaze Czibulky
Ignaz Czibulka se svým způsobem zapsal do historie Nového Jičína,

když co by prezident Zemského soudu stvrdil rozsudek smrti nad neblaze
proslulým vrahem Antonem Schimakem v tehdy, po celém Rakousko-
Uhersku, velmi sledovaném procesu. Soudce bydlel na Radniční, dnešní

Lidické ulici č.8, odkud to bylo jen pár desí-
tek kroků do nové budovy krajského soudu
(dnešní křižovatka Tyršovy aDivadelní ulice),
ale i do objektu zdejší věznice.

Náhrobek rodiny Ignaze Czibulky je svým
pojetím na městském hřbitově jedinečný
a lze jen spekulovat, zda největší. Hrubě
otesaný žulový monolit měl představovat
soudcovu neoblomnost a spravedlnost.
Mezi jmény členů rodiny, uvedenými na
v loňském roce restaurovaném náhrobku,
nalezneme jména manželky Adeliny i dcery
Erwiny, ale nenajdeme jméno syna a novo-
jičínského rodáka Claudia, významného
armádního důstojníka monarchie a po roce
1919 armádního generála nově vzniklé čes-
koslovenské armády. Ten zemřel v italském
Meranu a je pochován na centrálním hřbi-
tově ve Vídni.
Pavel Wessely

Mohutný žulový monolit
označuje ně městském hřbi-
tově místo, kde odpočívá
rodina soudce Ignaze Czibul-
ky. Foto: Pavel Wessely

Pozemek pro podnikání
Město Nový Jičín vyhlásilo nabídkové řízení na prodej pozemku

parc.č. 573/2 o výměře 6261 m² v k. ú. Nový Jičín - Horní Předměstí,
který se nachází za Kauflandem, vedle firmy PELA CZ, směrem
na Bochetu. Pozemek je součástí zastavitelné plochy VD – stavby
pro výrobu a skladování, zařízení pro drobnou a řemeslnou výrobu,
výrobní služby. Minimální cena, kterou může zájemce nabídnout
je 7 199 500 korun, včetně DPH. Nabídkové řízení potrvá do
31. března 2021 do 14:00 hodin. Nabídku lze doručit písemně
nebo osobně na podatelnu úřadu na Divadelní ulici 1, Nový Jičín,
741 01. Podrobné informace jsou na úřední desce města.

Tajemník městského úřadu Nový Jičín vyhlašuje výběrové řízení 
na obsazení pracovního místa

Druh práce: organizace a koordinace výkonu agend Odboru správy
majetku; odpovědnost za činnost řízeného odboru, koordinace,

kontrola a hodnocení podřízených zaměstnanců
Místo výkonu práce: Nový Jičín

Doba výkonu práce: pracovní poměr na dobu neurčitou
Platová třída: 11*)

Předpokládaný nástup: 1. dubna 2021, popř. dohodou po ukončení
výběrového řízení

Přihlášku včetně požadovaných dokladů v uzavřené obálce výrazně
označené slovy „Výběrové řízení 05/2021 – NEOTVÍRAT“ je možno osobně
doručit na podatelnu nebo zaslat poštou na adresu: Městský úřad Nový
Jičín, Masarykovo nám. 1, 741 01 Nový Jičín. Do výběrového řízení
budou zařazeny pouze přihlášky doručené nejpozději do 8. března
2021. Další informace podá osobně nebo telefonicky personalistka Renáta
Dvořáková, tel.: 556 768 303.

Více na: https://www.novyjicin.cz/neprehlednete/57415/

vedoucí(ho) Odboru správy majetku
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Montessori  je nejekologičtější

Mateřská škola Montessori na Revoluční ulici se zapojila do sou-
těže, kterou pořádalo Středisko volného času Fokus pod názvem
Nejekologičtější školka v Novém Jičíně. Ze všech zúčastněných
mateřských škol vybrala komise pod vedením Marty Kiššové z odboru
životního prostředí městského úřadu naši mateřskou školu, která
tak získala první místo a finanční ohodnocení 10 tisíc korun. Odměnu
využijeme na ekologické aktivity, které s dětmi uskutečňujeme při
každodenní práci. Prostředí školky a zahrada „Království lesa – po
chodníčcích poznání“ přímo vybízí k práci s přírodním materiálem
a k ekologickým projektům. Moc nás to těší a motivuje k další práci
s dětmi. 
Soňa Holubová 

Děti na zahradě školky „Království lesa“. Foto: Archiv MŠ Montessori

Eskymácká škola
Prvňáci ze Základní školy Komenského 66 podnikli v posledním

lednovém týdnu „Výpravu za Eskymáky“. Prostřednictvím spe-
ciálně zaměřené výuky se vydali daleko na sever, na největší
ostrov světa, do Grónska. Dozvěděli se něco o životě, původu
a kultuře Eskymáků, seznámili se s živočichy, kteří v Grónsku žijí.
Děti se naučily básničky o Eskymácích a poslechly si Grónskou
píseň od Jaromíra Nohavici. V matematice nechybělo řešení esky-
máckých rébusů a příkladů a všichni si vyrobili svého Eskymáka
z papíru. Celý týden se nesl v duchu eskymácké výuky a tento
netradiční program se všem velice líbil.
Simona Segeťová, Blanka Orlová

Děti z 1. A školy Komenského 66 už moc dobře vědí, kde žijí Eskymáci.
Foto: Simona Segeťová

Na „starou“ přijít můžete 
Máte doma předškoláka? A přemýšlíte,

na kterou školu ho zapsat? Pojďte se
podívat na „starou Komendu“. Individu-
ální návštěvy budou probíhat v týdnu od

15. do 19. března. Svůj termín a čas návštěvy si zarezervujte na
www.zapisstarou.cz.

Nemůžete se přijít podívat? Tak se v úterý 16. března v 16:00 hodin
připojte k virtuálnímu dni otevřených dveří. Proběhne živé vysílání
na našem facebooku a my vás školou provedeme. Odkaz na živé
vysílání najdete na výše uvedeném webu. Umožňujeme také návštěvy
předškoláků mateřských škol, samozřejmě v rámci dodržení všech
hygienických opatření. Zápis do prvních tříd proběhne v dubnu. Těší-
me se na vaše děti i na vás. 
Pedagogický sbor ZŠ Komenského 68

Olympiáda na zahradě školky
Dětská zimní olympiáda

proběhla 20. ledna v Mateř-
ské škole Trojlístek, na
zahradě pracoviště Mácho-
va. Všechny třídy měly
vyhotovené třídní vlajky,
které zaplápolaly v úvodu
zahájení her. Zimní olympij-
ské hry se také neobešly
bez olympijských slibů, kte-
ré musely děti složit. 

Malí sportovci si na sta-
novištích vyzkoušeli slalom

na lyžích, lední hokej, bobování, hod olympijskými kruhy a řadu dal-
ších aktivit. Na závěr zimních her byly dětem předány olympijské
medaile a vítězům rozdány patřičné ceny. Všem zúčastněným gra-
tulujeme a těšíme se na další ročník vydařené akce. 
Natálie Žilinčíková

Sněhuláci na „Jubce“
Vládní nařízení nedovoluje ve školách uskutečnit klasické hodiny
tělesné výchovy, pobyt na čerstvém vzduchu však mají žáci dopo-
ručený. Proto děti z I. A Základní školy na Jubilejní ulici využily
vydatné sněhové nadílky a na školním hřišti zkoušely svou obrat-
nost a zručnost při stavbě sněhuláků. Po hodině výtvarné výchovy,
kdy do sněhu kreslily potravinářskými barvami, tak přibyla další
hodina, tentokrát pohybová. Mráz dětem zbarvil tváře dočervena
a „tělocvik“ na školním hřišti uspokojil jejich přirozenou potřebu
pohybu.
Miroslava Borošová

Sypký prašan nebyl ideální, ale i tak z něj děti sněhuláky vykouzlily. 
Foto: Miroslava Borošová

V úvodu her děti představily své olympijské
vlajky. Foto: Libuše Veselková
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Novodobý maršál von Laudon

V měsíci únoru 2021 uplynulo deset let, kdy nás opustila význam-
ná osobnost kultury a společenského života ve městě. Emanuel
Grepl nastoupil v roce 1964 jako první vysokoškolsky vzdělaný
pracovník – archeolog do tehdejšího Vlastivědného ústavu
v Novém Jičíně, dnešního Muzea Novojičínska. 

Po celých 47 let se aktivně účastnil odborné práce při význam-
ných archeologických výzkumech na Novojičínsku, včetně púchov-
ského sídliště Požahy u Kojetína, hradů Starý Jičín a Šostýn nebo
rekonstrukce Kostelního a Masarykova náměstí. Stal se rovněž
koordinátorem mezinárodního projektu Průzkum pravěkých výšin-
ných sídel v Pobeskydí mezi Bečvou a Białou. Působil také v pěvec-
kém sboru Ondráš. 

Pro město byl nezapomenutelnou osobností, která se podílela
na prezentaci jeho historických dějin. Ztvárnil postavy, jako byl
malíř Ignác Čapek, milovník Giacomo Casanova, císař Josef II.,
historik František Palacký nebo světoznámý Sigmund Freud. Ale
jeho nejvýznamnější životní rolí byl generál polní maršál Ernst
Gideon von Laudon, který v roce 1790 zemřel v domě na náměstí
v Novém Jičíně. Jako maršál Laudon vystupoval Emanuel Grepl
při novojičínských městských slavnostech, připomínkách jeho
životních výročí, zúčastnil se mnoha akcí historických vojenských
jednotek. Při velkolepé bitvě v prostorách areálu Bochety v roce
2010 se jako postava Laudona představil naposledy. Téhož roku
získal titul osobnost kultury města Nového Jičína. 
Radek Polách, Jaroslav Zezulčík

Emanuel Grepl jako maršál Laudon v roce 2010. Foto: Josef Gabzdyl

95 let Heleny Esterkesové

Helena Esterkesová, válečná veteránka, členka Českosloven-
ské obce legionářské, se v únoru 2021 dožila 95 let, je stále plná
energie a vzácné vitality. Už je ale jen jedním z mála přímých účast-
níků druhé světové války, kteří jsou mezi námi, a bojovali, abychom
žili. V průběhu let přijala mnoho blahopřání i významných ocenění
nejen od našich nejvyšších představitelů, ale i ze zahraničí. 

Narodila se v Ledochovce  na Volyni v židovské rodině, která
byla určena do transportu na Sibiř. Ten se neuskutečnil, protože
přišli Němci, kteří rodinu poslali do ghetta v Ostrožci  a odtud byla
poslána na nucené práce do Peremilovky. Následoval útěk a ukrý-
vání, v rodné obci je většina lidí vyháněla a odmítala pomoci.
Rodiče byli udáni a zastřeleni. Nacisté zavraždili i její sestru a bratra.
Helena utekla a ve velkém mrazu a nedostatečně oblečená se
ukrývala v lese a pak u několika příbuzných polské rodiny Lipských,
kteří jako jediní jí neodmítli pomoci. 

Byla spojkou s polskými partyzány a na konci války zažila bom-
bardování Lucku i Rovna.  Měla v úmyslu se přidat ke Svobodově
armádě, ale onemocněla skvrnitým tyfem a při pobytu v nemocnici
ji málem zabila německá puma. 

Po válce se provdala za Adama Esterkese, který stejně jako ona
přišel o celou rodinu, emigrovali do Československa, je matkou
dcery a syna. 
Emilie Bartoňová, ČsOL Nový Jičín

Stejně jako Soubor lidových písní a tanců Javorníček - Javorník,
tak i jeho dlouholetý umělecký vedoucí Svatoslav Válek slaví letos
své 65. narozeniny. S folklorem a Javorníkem je už neodmyslitelně
spjatý, neboť se mu věnuje nepřetržitě od svých devíti let a zápal
pro lidové tance a písně jej neopouští ani dnes, kdy si užívá zaslou-
ženého důchodu. 

Na chodu souboru se po dobu fungování podílela vlastně celá
Válkova rodina. V jeho vedení se postupně vystřídali sestra Jiřina,
bratr Josef i otec Josef, maminka Edita pomáhala s krojovým a na
letních táborech i s kuchyňským zázemím, a později se zapojila také
manželka Marie a všechny tři dcery. Svaťa neopustil svět folkloru
ani na vojně, kterou v letech 1976 až 1978 strávil ve vojenském sou-
boru Jánošík v Brně, kde působil i jako sólový tanečník. Nabyté zku-
šenosti pak zužitkoval po návratu domů, kdy se stal vedoucím
a choreografem souboru Javorník a své svěřence neúnavně trénuje
dodnes.

Rádi bychom mu popřáli pevné zdraví a další léta plná elánu
a radosti z lidového umění a také poděkovali za energii, kterou
neustále vkládá do udržení krásné tradice (nejen) valašského folkloru
v Novém Jičíně a okolí. Svatoslav Válek neodmyslitelně spjatý s folklorem. Foto: Archiv SLPT Javorník

Ke gratulaci se připojují i členové vedení města Nový Jičín, děkují
Svatoslavu Válkovi za prezentaci města a přejí mnoho zdraví a umě-
leckých úspěchů i v budoucnu.
Členové SLPT Javorník Nový Jičín

Svatoslav Válek jubilantem

Helena Esterkesová na setkání k 70. výročí konce druhé světové války v roce
2015. Foto: Archiv ČsOL
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Nástup rodu Žerotínů
Když v roce 1499 zakoupil Jan starší ze Žerotína další majetky zahrnující

také město Nový Jičín, jistě netušil, že si je dlouho neužije. Do Moravských
zemských desek byla transakce zapsána následujícího roku, brzy po
jeho smrti. Majetky byly přepsány na jeho syny Jana, Jiřího, Viktorina,
Bartoloměje aBernarda. Snástupem Žerotínů se propugnaculum, neboli
opevněný dům v Novém Jičíně, začal přestavovat do nové podoby.
A byl to právě Viktorin ze Žerotína (†1529), který se podílel na prvních
rozsáhlých úpravách západního a východního traktu a výstavbě rene-
sančních koníren. Po dalším dělení žerotínského majetku roku 1532 se
majitelem novojicko-štramberského panství stal Bedřich ze Žerotína.

Bedřich ze Žerotína
Působení renesančního šlechtice Bedřicha znamenalo patrně

nejvýznamnější žerotínské období města. Bedřich ze Žerotína v mládí
procestoval část západní a jižní Evropy, pobýval na dvoře římského
a španělského krále Karla V. Habsburského. Své vojenské poznatky
si rozšířil o znalost francouzských, a zvláště pak italských městských
pevnostních systémů, které byly považovány za nejdokonalejší té
doby. Patrně právě Bedřich ze Žerotína přivedl do Nového Jičína
italské stavitele. Ti se za jeho vlády měli ujmout přestavby novoji-
čínského hradu do tzv. kaštelu – samostatné obranné jednotky
v rámci hradebního systému města.

Přestavba žerotínského sídla
Stavitelé pod přímou kontrolou Bedřicha ze Žerotína zahájili roz-

sáhlou modernizaci objektu zámku a jeho obrannou atiku zvedli do
výšky 25 metrů. Doplněna byla klíčovými střílnami a deseti obrannými
věžicemi. Do dnešních dnů se dochovaly však pouze tři z nich. Cita-
dela měla obdélníkový půdorys a obsahovala rovněž dělové střílny
na jižní a západní straně, vně městských hradeb, jejichž byla součástí.
Jako reprezentační část vstupu do vnitřního nádvoří byla přistavěna
lodgie ve stylu toskánské renesance. Na své předprsni dodnes nese
alianční erb stavitele Bedřicha ze Žerotína a jeho manželky Libuše
z Lomnice, který možná vznikl až po Bedřichově skonu. Připravovala
se rovněž stavba renesančních arkád, jak napovídají některé docho-
vané kamenné prvky na vnitřním nádvoří.

Libuše z Lomnice a Jan ze Žerotína
Manželství Bedřicha ze Žerotína s dědičkou náměšťského panství

Libuší z Lomnice bylo patrně ideální. Oba byli členy Jednoty bratrské
a podpořili svými privilegiemi městská práva, kupříkladu roku 1538
osvobození od šenkování panského vína. Na sídle v Novém Jičíně
se konaly velké hostiny a sjížděla se zde šlechta z širokého okolí.
Jediný, kdo se dostával do sporů s Bedřichem, byl jeho bratr Vilém,
pán na hradě Starý Jičín. Svědčí o tom dochované písemné záznamy,
které v minulosti zpracoval nestor moravského archivnictví Adolf
Turek. Bohužel v roce 1541, před 480 lety, Bedřich ze Žerotína před-
časně umírá. Přestavba žerotínského paláce se následně zastavila.
Možná byly důvodem i dluhy, která vdova Libuše z Lomnice nebyla
schopna splácet. Nebylo divu, musela se starat jako poručnice
o svou dceru Martu a syna Jana mladšího ze Žerotína. Ten byl roku
1555 přijat jako plnoletý do rodů starožitných na obecním sněmu
olomouckém. Jeho zájem o pokračování v otcově díle byl však pra-
malý a v roce 1558 se rozhodl novojicko-štramberské statky prodat. 

Nový Jičín a Náměšť nad Oslavou
Spojení Bedřicha ze Žerotína sLibuší zLomnice přineslo jejich synovi

náměšťské panství. Právě zde se nechal inspirovat novými stavebními
záměry a přestavěl zdejší zámek do nádherného renesančního sídla.
Dokonce zde nechal realizovat iproslulé arkády, které jeho otec zamýšlel
původně v Novém Jičíně. Šest let po odchodu tohoto novojičínského
rodáka se jeho manželce Marianě z Boskovic narodil nejslavnější člen
žerotínského rodu Karel starší ze Žerotína. Ale to už je jiná historie...
Radek Polách, Muzeum Novojičínska

Konec renesanční přestavby zámku roku 1541

Idealizovaný portrét Bedřicha ze Žerotína na dřevorytu Jana Willenberga vZrcad-
le Markrabství Moravského z roku 1593. Foto: Zemský archiv v Opavě

Erbovní deska Bedřicha ze Žerotína a Libuše z Lomnice z let 1538 až 1547.
Foto: Ladislav Šmitke

Listina ze 17. listopadu 1539, kterou Bedřich ze Žerotína udílí na žádost mistrů
ševcovského řemesla cechovní artikule ševcovskému cechu v Novém Jičí-
ně. Foto: Státní okresní archiv Nový Jičín
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Před 380 léty v lednu roku 1641 vynesla Česká dvorská kancelář, toho
času z válečných důvodů sídlící vŘezně, definitivní verdikt soudního sporu
města Nový Jičín a jezuitského konviktu v Olomouci: Nový Jičín zůstane
poddanským městem konviktu, zaplatí soudní výlohy 1500 rýnských a500
moravských zlatých a do budoucna se vyvaruje jakýchkoliv demonstra-
tivních kroků. Nešťastný konec dlouholetého sporu oprivilegia asvobodu,
kterou Nový Jičín získal roku 1558.

Kde je ale začátek příběhu? Hospodářsky silné soukenické město pod-
porovalo v počátcích třicetileté války obě strany, byť protestantskou daleko
více. V té době už v Novém Jičíně bylo pramálo stoupenců katolické víry.
Porážka stavovského povstání přinesla zásadní obrat v osudech Nového
Jičína, který byl privilegiem ještě 15. února 1620 povýšen na město krá-
lovské. Po bitvě na Bílé hoře jej záhy obsadilo císařské vojsko a radní byli
vyzváni, aby se dostavili do Olomouce k výslechu. Tam zapřeli, co se dalo,
ale pardonu se nedočkali. Dne 23. ledna 1621 odpřisáhli věrnost císaři.
Město zaplatilo pokutu 2700 zlatých a přispělo „půjčkou“ 12 000 zlatých
do císařské pokladny.

Zplnomocněný místodržitel Moravy,
kardinál a olomoucký biskup František
z Ditrichštejna, o tři roky později navrhuje
císaři, aby se vydržovatelem jezuitské
koleje v Olomouci stal Nový Jičín – „jiskra
veškerého kacířství a rebelie“. Vypočítává
jeho hříchy před a za povstání a věří, že
pod dozorem Otců jezuitů se město brzy
kacířství a rebelie zbaví. Přesně v duchu
jeho rekatolizačních snah pomocí počet-
ného kvalitně vzdělaného kněžstva a roz-
šíření sítě klášterů.

V Novém Jičíně se o tom záhy dozvě-
děli, najali si právníky, napsali dva dopisy
avyslali do Vídně delegaci, která zde bojo-
vala za odvrácení kardinálova návrhu. Asi
s jistým úspěchem, neboť císař v násled-
ném dopise navrhuje, aby se ustavila
komise k vyšetření případu. Biskup

nesouhlasí a vysílá k císaři rektora koleje P. J. Hacka. Ten byl natolik
úspěšný, že Ferdinand II. záměr zřídit komisi odvolal adal biskupovi souhlas
k provedení konfiskace. A tak se 23. května 1624 v časných ranních hodi-
nách do Nového Jičína dostavil rektor P. Hack s císařskými komisaři
avojenským doprovodem, aby na radnici zabavili všechna privilegia s ozná-
mením, že panství přechází do majetku jezuitské koleje. Zprvu šokovaní
měšťané se však nevzdali. Následovala další výměna dopisů aopět úspěšná
osobní audience P.Hacka u císaře. Císař již provedenou konfiskaci potvrdil
vydáním nadační listiny, podle které je potvrzeno, že panství novojicko-
štramberské se předává jezuitskému konviktu v Olomouci a jeho výnosy
se použijí pro výchovu křesťanské mládeže. Nový Jičín se tak finančně
podílel na rozvoji olomoucké univerzity.

Nový Jičín se i po vydání nadační listiny nevzdal. Již 14. srpna 1624
předává delegace města vcísařské kanceláři obsáhlý prosebný list, vněmž
znovu vysvětluje své postoje před a za povstání, vyvrací nepravdivá
obvinění aslibuje věrnost aposlušnost. Delegáti hledali přímluvu unásled-
níka trůnu a jeho bratra. Kardinál Ditrichštejn, na Moravě všeobecně známý
zastánce poddaných proti zvyšujícím se robotním nárokům jejich pánů,
byl vůči snahám novojických měšťanů nesmiřitelný a jejich naděje zmařil
dopisem, ve kterém horlí proti „kacířskému a rebelantskému městu“, klade
důraz na to, že vše již bylo uzavřeno a radí císaři, aby nikoho z Nového
Jičína nepřijímal. Ferdinand II. opět ustoupil, anavíc kardinálovi poděkoval
apřipsal mu největší zásluhu za péči ozřízení azabezpečení chodu jezuitské
koleje.

Reakce na neúspěch vídeňského vyjednávání byla vNovém Jičíně bouř-
livá. Především v předměstích, kde luteráni odmítali konverzi a misionáři
si na svou obranu vyžádali vojenskou asistenci. Nato se několik rodin
raději vystěhovalo do Slezska, Lužice i do Uher. Ferdinand II. se po válce
dánské a půlroční okupaci města Dány snažil zmírnit hospodářský útlum
Nového Jičína, a tak v listu z března 1626 vyzývá své poddané, aby oby-

vatele Nového Jičína pro jejich dluhy neutiskovali. Po vydání Obnoveného
zřízení zemského, aby město bylo alespoň částečně odškodněno za ztrátu
svých práv aprivilegií, udělil mu rektor jezuitské koleje v Olomouci P.Matěj
Kossubius za souhlasu biskupa 18. října 1629 privilegium, které se stalo
po dobu 150 let trvání jezuitské vrchnosti ve městě hlavním právním naří-
zením. Nebylo však dosaženo vrácení privilegií a tím i statutu svobodného
komorního města. Následoval odchod dalších nekatolíků z města.

K poslednímu pokusu o vrácení statutu se Novojičínští odhodlali po
smrti kardinála Ditrichštejna a Ferdinanda II. Dne 12. května 1637 podali
ucísařského tribunálu vOlomouci žalobu na svou vrchnost, kde si stěžovali
na porušování dohod z roku 1629, násilné jednání, na bídu. Jezuité se
tvrdě bránili, poukazovali na zakořeněnou zatvrzelost astaré hříchy azrady
Majestátu. Spor se táhl tři roky, město ho prohrálo a odvolalo se k třem
rozhodčím České dvorské kanceláře. Na rozhodující jednání 18. ledna
1641 byli pozváni tři zástupci Nového Jičína, aby vyslechli verdikt, který
už známe. Jeden z delegátů, Daniel Hoffmann, byl rozsudkem tak zklamán,
že o procesu napsal báseň „Jak zemřela spravedlnost“.

Nový Jičín se ale nevzdával ani po ukončení sporu. Na podzim roku
1773 došla do Nového Jičína zpráva, že papež zrušil jezuitský řád. Vzrostla
naděje do budoucnosti. Odva roky později se Novojičínští obrátili na císa-
řovnu Marii Terezii s prosbou ozrušení poddanství. Svou žádost zdůvodnili
urychlením rozvoje obchodu, řemesel avýroby sukna, kterým město záso-
bovalo císařské vojsko. Císařovna městu vyhověla, zbavila ho na věčné
časy poddanství a zařadila mezi municipální města listinou vydanou ve
Vídni 16. září 1775. Listina Marie Terezie je v dějinách Nového Jičína důle-
žitým mezníkem. Měšťané si významu privilegia byli vědomi azprávu o jeho
vydání přijali radostně. Dlouho do noci na náměstí za zvuků hudby zpívali
a tančili, jak píše Josef Beck ve svých Dějinách města Nového Jičína. Po
151 letech nesvobody se město stalo svobodným a začalo prospívat.
Karel Chobot a Lenka Chobotová

Nešťastný konec sporu o privilegia a svobodu

Portrét olomouckého biskupa
Františka kardinála z Ditrichštej-
na. Zdroj: Wikipedie

Listina rektora jezuitské koleje v Olomouci P. Matěje Kossubia. 
Foto: Státní okresní archiv Nový Jičín

Veduta města Nový Jičín z roku 1729. Foto: Státní okresní archiv Nový Jičín



10 Novojičínský zpravodaj

Březen 2021

Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

Vážení diváci, v současné době nevíme, jaká situace bude
v březnu, jestli budeme moci hrát, nebo ne. Aktuální informace
najdete na našich webových stránkách. 
■ čtvrtek 4. března v 18:00 h • Petr Šabach, Ivan Hlas, Petr Jar-
chovský, Jan Hřebejk, Miroslav Hanuš: ŠAKALÍ LÉTA • Muzikál
Šakalí léta zachycuje zcela osobitým způsobem život mladých lidí
na sklonku padesátých let • Režie: Peter Gábor • Těšínské divadlo
Český Těšín • předplatné sk. S
■ sobota 13. března v 19:00 h • KRYŠTOF - JenomPísničkyTour
2020 • Náhradní termín za zrušený koncert 14. 3. 2020 • vyprodá-
no
■ čtvrtek 18. března v 19:00 h • Matěj Balcar: PÁNSKÝ KLUB •
Komedie o eroticky závislých mužích je terapií pro všechny, zvlášť
pro ty, kteří si myslí, že žádnou terapii nepotřebují • Režie: Matěj
Balcar • Hrají: Kristýna Hrušínská, Daniel Šváb / Michal Stejskal, Zde-
něk Žák, Milan Šteindler, Rudolf Stärz, Martin Leták • Divadlo Na
Jezerce Praha • předplatné sk. D
■ pondělí 22. března v 19:00 h • Kateřina Tučková: VITKA • Příběh
o závratném vzestupu skladatelky a dirigentky Vítězslavy Kaprálové,
která se dokázala prosadit v oblasti, jež je dodnes vyhrazena přede-
vším mužům • Režie: Anna Petrželková • Hrají: Tereza Marečková,
Dušan Hřebíček, Vladimír Houser, Ivana Hloužková, Jan Mansfeld,
Adam Mašura, Tomáš Milostný a další • Divadlo Husa na provázku
Brno • předplatné sk. B
■ úterý 23. března v 19:00 h • Robert Thomas: OSM ŽEN • Detek-
tivní hra, kterou proslavil také půvabný hudební film François Ozona
z roku 2002 • Režie: Petr Štindl • Klicperovo divadlo Hradec Králové
• předplatné sk. A
■ čtvrtek 25. března v 18:00 h • FILHARMONIE BOHUSLAVA MAR-
TINŮ Zlín • Kruh přátel hudby
■ neděle 28. března v 15:00 h • KOUZELNÁ ŠKOLKA – MICHAL
NA HRANÍ • Michal umí běhat, umí stát, umí mluvit i tancovat. Kou-
zelný Michal je první hračkou na světě, která si může vybrat, kdo si
s ní bude hrát! Nebudeš to právě ty? • náhradní termín za 25. 4.,
24. 10. a 19. 12. 2020

Provoz pokladny:
Út–Čt • 14:00–17:00 h, Pá • 10:00–14:00 h • tel. 556 770 145

Akce budou konány podle platných epidemiologických opatření. Sledujte weby pořadatelů.

Výstavy
■ do 12. září 2021 • Žerotínský zámek • Rytíř-
ský sál • ČERNÉ ROUCHO. NÁBOŽENSKÁ
KULTURA NOVÉHO JIČÍNA V LETECH 1624 –
1773 • Výstava představí odborné i laické veřej-
nosti jednotlivé formy náboženské kultury v Novém

Jičíně v 17. a 18. století na pozadí vzájemných interakcí mezi městem
a jezuitskou kolejí v Olomouci. Výstava je rozdělena do čtyř tema-
tických okruhů, které reflektují základní podoby pobělohorské nábo-
ženské kultury a sledují možnosti jejich adaptace v prostředí
poddanského města. V zorném úhlu stojí členové olomoucké jezu-
itské koleje, kteří jako majitelé panství nejen spravovali hospodářské
záležitosti, ale měli jako duchovní a zástupci dynamického řeholního
společenství nemalý vliv na každodenní náboženský život místních
obyvatel.

Výstavu muzeum realizuje ve spolupráci s Národním památkovým
ústavem, územně odborným pracovištěm v Ostravě, a Fakultou
umění (ateliér animace, katedra intermédií) Ostravské univerzity.
Autorem hudebního doprovodu k výstavě je Vojtěch Dlask. 
■ do 12. září 2021 • Žerotínský zámek • Kamenná síň • POUŤ
JANA AMOSE KOMENSKÉHO ŽIVOTEM, MORAVOU, ČECHAMI

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

A EVROPOU (1592 – 1670) • Přehled významných dat a děl Jana
Amose Komenského (350. výročí úmrtí). Doplněno akvarely J. E.
Wocela a autentickými díly Jana Amose Komenského.

Z důvodu měnící se situace související s koronavirem nevíme, zda
se v březnu podaří realizovat naplánované pořady. Sledujte prosím
webové stránky Muzea Novojičínska www.muzeumnj.cz, kde bude-
me průběžně zveřejňovat aktuální informace.  

Otevírací doba
úterý–pátek 8:00–12:00 h, 13:00–16:00 h   

neděle 9:00–15:00 h   

Návštěvnické centrum
Tel.: 556 711 888 a 735 704 070 
e-mail: icentrum@novyjicin-town.cz,
weby: www.mestoklobouku.cz, www.icnj.cz,
www.expozicelaudon.cz,
facebook: www.facebook.com/mestoklobouku

Výstavy:
■ do středy 31. března • galerie Návštěvnického centra • výstava
fotografií Jiřího Staško s názvem POODŘÍ
■ do středy 31. března • expozice Návštěvnického centra • výstava
kreseb a veršů s názvem MYSLÍM, TEDY JSEM • Milan Farný, Marie
Farná • Iniciativa NaRovinu, projekt Destigmatizace, realizátor Národ-
ní ústav duševního zdraví • výstava je součástí placené expozice
klobouků 

Obě výstavy můžete zhlédnout ONLINE, a to na webových strán-
kách www.icnj.cz nebo na facebooku Návštěvnického centra.

Novojičínský jarmark 
Aktuální informace o konání jarmarků najdete na

https://www.icnj.cz/stranka/novojicinsk-jarmark.html nebo na face-
booku Návštěvnického centra Nový Jičín.
Hana Rolná, Návštěvnické centrum

Návštěvnické centrum online                                                    
Věděli jste, že Návštěvnické centrum Nový Jičín disponuje třemi

weby, facebookem a instagramem? 
Web icnj.cz vám nabídne spoustu tipů, kam na výlet. Kromě toho

zde naleznete i zajímavé informace o historii Nového Jičína nebo
o významných městských budovách. Nově jsme pro vás přidali
záložku popisující heraldické prvky v Novém Jičíně, doplnili jsme
sekci Turistika a Zajímavosti o Outdoorové aktivity, a také přidali
ONLINE turistiku, takže si Nový Jičín můžete projít z pohodlí svého
domova. Zájemci o sakrální turistiku zde naleznou aktualizovaný
soupis církevních památek s mapkou. Druhý web, mestoklobouku.cz,
vám představíme příště. 

Naše weby pro vás neustále vylepšujeme, takže se máte určitě
na co těšit. 

Veškeré zajímavosti a novinky pro vás sdílíme na našem facebooku
a instagramu.
Kristýna Juliová, Návštěvnické centrum

Nová pobočka KODIS 
Návštěvnické centrum Nový Jičín rozšířilo svou nabídku služeb.

Od 1. února lze na přepážce MHD opět zažádat o kartu ODIS, na
kterou lze cestovat nejen v Novém Jičíně, ale také po Moravsko-
slezském a Zlínském kraji. K vyřízení této karty je zapotřebí průkaz-
ková fotografie, občanský průkaz a 130 korun. Výroba karty trvá
14 až 21 pracovních dní. Nadále lze na přepážce MHD dobíjet elekt-
ronickou peněženku a časové kupony. Osoby nad 65 let mají MHD
ve městě zdarma. Podmínkou je však vlastnit kartu ODIS. Tuto službu
nově zajišťuje společnost KODIS.
Nikola Maňáková, Návštěvnické centrum

Sledujte náš web a facebook, kde naleznete aktuální informace
o nabídce a provozu Návštěvnického centra.
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Dvě dámy sborového zpěvu

Marie Bělíkovová při dirigování Ondráše. Foto: Jaroslav Bělík

V letošním roce si připomínáme sedmdesátiny pěveckého sboru
Ondráš. Životní jubilea slaví, ale i některé významné osobnosti sbo-
rové historie. Chci tady připomenout „třicáté narozeniny po polovině
století“ dvou ondrášovských dam. Váže je k sobě vzájemná úcta
a přátelství, sborový zpěv, Ondráš a také den narození, 24. březen:
narodily se totiž ve stejný den, jen první z obou dam, Krystyna Doklá-
dalová je o tři hodiny mladší. Zakotvila v  pěveckém sboru Ondráš,
kde zpívala desítky let už v dobách heroických vítězství sboru vede-
ného jeho zakladatelem Ervínem Bártkem. Skromná, i při všech
životních peripetiích optimisticky naladěná, zásadová. Celá léta cho-
dila na zkoušky pečlivě připravená a stávala se tak vzorem ostatním.
Konečně, přesně takovou ji znám i já od mého prvého kroku do
sboru a moderování na podzim roku 1976. Při koncertech v Polsku
ráda tlumočila a používala tak v praxi rodný jazyk, polštinu. Blahopřání
letošní jubilantce je zároveň připomenutím úsilí všech, na první
pohled obyčejných členek Ondráše, které milovaly a milují sborový
zpěv a svůj pěvecký sbor tolik spjatý s Novým Jičínem.

Druhou dámou, bez jejíž celoživotní činnosti si nelze představit
dětský sborový zpěv na Novojičínsku, je Marie Bělíkovová. Narodila
se v Příboře, ale celým životem je spjatá s Novým Jičínem. Učitelka,
zakladatelka mnohých dětských pěveckých sborů, vyrůstala v hudeb-
ně procítěném a hudbu milujícím rodinném prostředí. Od dětství hrála
na klavír, a za tím účelem dojížděla na soukromé lekce do Štramberka.
Později, v letech 1960 až 1965, vystudovala dálkově Lidovou kon-
zervatoř v Ostravě, obor dirigování sboru a orchestru se závěrečnou
státní zkouškou. Dodnes ráda vzpomíná na zážitek z dětství, na vystou-
pení Pěveckého sdružení moravských učitelů, které dirigoval legen-
dární Jan Šoupal. Vnímavé dívence se do paměti vryla krásná gesta
pana dirigenta, nádherný zpěv sboru, okouzlení tenorovým sólem.
Profesor Šoupal jako by jí pak v proměnách pronásledoval po celý
život: na Pedagogické škole v Novém Jičíně studovala hru na klavír
u Antonína Tučapského, pozdějšího dirigenta Pěveckého sdružení
moravských učitelů, Šoupalova nástupce. Začala chodit do Ondráše,
který vedl Ervín Bártek, člen sdružení a Šoupalův žák. V Ostravě na
konzervatoři působil profesor Vrtal, Šoupalův odborný hlasový porad-
ce, a Marie v něm viděla samotného charismatického dirigenta. 

V průběhu pedagogické kariéry založila školní dětský sbor v Odrách,
pak v Novém Jičíně, kde od roku 1970 působila. Snad nejznámější
byl dětský pěvecký sbor Jitřenka ZŠ Bohuslava Martinů, dnes ZŠ
Jubilejní. V Ondráši zpívala Marie Bělíková od roku 1965. Sólová
vystoupení se sborem jí Ervín Bártek svěřil až v roce 1977, ovšem
poprvé hned na mezinárodní soutěži v rakouském Spittalu. Od té
doby dojímala veřejnost svým sopránovým hlasem. Po úmrtí Ervína
Bártka vedla Ondráš s Karlem Monsportem. I když dnes sleduje sbo-
rové umění už jen zpovzdálí, žádný z koncertů Ondráše nevynechá.
Oběma dámám přeji pevné zdraví a hodně štěstí do dalších let.
Karel Chobot

Vzhledem k aktuální situaci nemůžeme realizovat běžný program,
a proto jsme se rozhodli, že když nemůžete vy k nám, my půjdeme
k vám. A to formou on-line koncertů a přednášek z prostředí vám
známého klubu Galerka. A pokud u nás ještě někdo z vás nebyl, tak
se k nám „zatím“ vydejte virtuálně. Sledujte náš web a facebook,
kde se dozvíte aktuální termíny. www.online.mksnj.cz

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

■ od 1. do 14. března • CESTA Z MĚSTA
• Chceš si užít netradiční procházku v přírodě se svou rodinou nebo
přáteli zakončenou parádní odměnou? Neváhej a přihlas se na akci
CESTA Z MĚSTA. Určena je dětem školního věku, mládežníkům či
celým rodinkám, pro které bude připravena cesta plná úkolů, hádanek
a šifer. Trasa bude mít 5 až 8 km a je jen a jen na vás, jestli se po ni
vypravíte sami nebo s partou kamarádů. Děti by měly absolvovat
trasu za doprovodu rodičů. Ve startovním balíčku se dozvíte začátek
trasy a pak už bude na vás, který den v termínu 1. až 14. března se
na trasu vydáte nebo jestli si tuto trasu rozdělíte do více dní.

Podrobné informace a další aktuální dění sledujte na webu nebo
facebooku. 

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

Vzhledem k dalšímu prodloužení nouzového stavu a nadále platným
vládním opatřením, které se dotkly také úplného uzavření kin, a dosud
nekonkrétní informaci o jejich znovuotevření, nebude kino Květen
Nový Jičín na měsíc březen 2021 tisknout a vyvěšovat program kina.

Jakmile dojde k rozvolnění opatření a znovuotevření kin, bude
program na dané období operativně sestaven podle aktuálních nabí-
dek filmů od filmových distributorů. Sledujte prosím stránky kina,
facebook a obvyklé vývěsky, kde aktuální informace zveřejňujeme. 

Na „Tříkrálovou“ pamatovali
Charita Nový Jičín děkuje za projevenou solidaritu při letošní Tříkrálové

sbírce. Nemohla se uskutečnit v podobě, pro kterou byla zamýšlena,
tedy charakteristicky založena na osobním setkání apředání Novoročního
požehnání. Proběhla alespoň online verze doprovázená sbírkovými
„pointy“. 

V Novém Jičíně se do sbírky ochotně zapojilo Informační centrum, do
kterého lidé přinášeli příspěvky vhojném počtu, postupně se zde naplnilo
pět pokladniček. Pomohli nám také obchodní síť Hruška, zverimex Zvě-
rokruh, lékárna Agel na Revoluční ulici. Další pokladničky byly například
ve farním kostele nebo je usebe měli dobrovolníci, kteří místo koledování
letos roznášeli dopisy. Statické pokladničky byly tradičně rozpečetěny
pod úředním dohledem a bylo v nich napočítáno 116 181 korun.

Už nelze rozklíčovat, kolik příspěvků z částky, která byla poukázána
na sbírkový účet přes web trikralovasbirka.cz, přišlo od občanů Nového
Jičína, ale celkem se tady pro Charitu Nový Jičín sešlo 205 tisíc korun,
tedy součet online příspěvků od občanů Nového Jičína, Šenova uNového
Jičína, Starého Jičína, Bernartic nad Odrou a Kunína. Celková částka
za všechny obce, které spadají do našeho území, z online koledy plus
výtěžek ze statických pokladen, dosáhla 504 361 korun. Považujeme
to za velký, nečekaný úspěch. Z této částky se 65 procent vrátí zpět do
naší Charity. Doplníme Fond humanitární pomoci, Fond kroužky, pod-
poříme vznik Reuse centra aprovoz Půjčovny kompenzačních pomůcek.
Zbytek peněz bude použit na projekty Charity ČR. Ještě jednou velký
dík všem dárcům, obzvláště dobrovolníkům „doručovatelům“ a spolu-
pracujícím provozovnám. 
Markéta Brožová, koordinátorka sbírky
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Klub rodáků a přátel města
Nového Jičína zve všechny své
členy a příznivce do klubových

prostor na baště městského opevnění na besedu Markéty a Pet-
ra Veličkových nazvanou Manifest krajinářské architektury
k výstavě, která se zde uskutečnila v září až prosinci 2020. Datum
a čas besedy, podobně jako výroční členské schůze, bude upřes-
něn na vývěskách, internetových stránkách a facebookovém
profilu klubu, kde v případě uvolnění vládních omezení budeme
informovat o aktuálních akcích. 

Zároveň oznamuje se zármutkem v srdci, že nás ve čtvrtek
11. února 2021 ve věku osmdesáti let navždy opustila dlouholetá
členka výboru klubu, správkyně klubové knihovny, dobrá duše
spolku paní Krista Mičková. Budeme na ní vzpomínat jako na
srdečnou hostitelku a vždy elegantní milovnici módy, především
klobouků, umění a hudby, vítající veřejnost při klubových před-
náškách a vernisážích při vstupu svým nesmělým milým úsmě-
vem. Bude nám velmi chybět! 

Klub rodáků a přátel města

Dobrovolnice ADRY vydává knihu

Dvě dobrovolnice ADRY Frýdek-Místek, která působí v Novém
Jičíně, i v těchto nelehkých časech vyvíjejí zajímavé aktivity. Adéla
Jedlitschková z Nového Jičína, dobrovolnice klubu Stromeček pro
pozůstalé děti při mobilním hospici Strom života, vydává knihu Liščí
proroctví: Za hranicemi lesa. A Barbora Vlčková z Kunína, která se
věnuje dětem ze znevýhodněného sociálního prostředí, je ilustrá-
torkou této knihy. Žánrově kniha spadá do fantasy literatury a měla
by oslovit dívky ve věku 14 až 18 let.  Bližší informace lze dohledat
na blogu autorky: https://adelajedlitschkova.wixsite.com/website.
Kniha by měla spatřit světlo světa na podzim letošního roku.
Adéla Výskalová

Adéla Jedlitschková (vpravo) a Barbora Vlčková s výtiskem knihy.
Foto: Archiv Adély Jedlitschkové

Veleli evropskému workshopu
Na Mendelově střední škole jsme si nyní vyzkoušeli, že dis-

tančně a online lze s úspěchem zorganizovat nejen klasickou
výuku, ale i mezinárodní workshop. Čtyři studentky 3. ročníku
oboru veřejnosprávní činnost vedly v rámci programu Erasmus+
Learning Democracy and Civic Engagement mezinárodní týmy,
jejichž úkolem bylo realizovat projekt financovaný z participa-
tivního rozpočtu. Snaha povzbudit obyvatele k aktivnímu občan-
ství a nechat je spoluvytvářet veřejný prostor na základě jejich
preferencí a nápadů se v našem městě již pevně uhnízdila. Jsme
proto vděční za to, že město Nový Jičín se stalo spoluorgani-
zátorem a spolupořadatelem workshopu.

V týdnu od 1. do 5. února studentky a učitelé ve spolupráci
s vedením města připravili řadu konkrétních a praktických aktivit,
jež vedly k vytvoření čtyř projektů, které zlepšují veřejný prostor.
Mezinárodní týmy složené ze studentů středních škol z norského
Askimu, španělské Murcie, estonské Narvy a Mendelovy střední
školy přišly s projekty na vytvoření lesního baru, altánku „pro
ztracené duše“, půjčovny sdílených kol a veřejného piknikového
místa. Nápady vzešly od českých studentek, nicméně byly detail-
ně vypilovány až spoluprací v týmech.  

Místostarosta Ondřej Syrovátka na úvod účastníkům vysvětlil,
jak je koncept participativního rozpočtu využíván v Novém Jičí-
ně. Účastníci workshopu poté obhlédli vybranou lokalitu při
virtuální procházce, nahlédli do katastrální mapy, posbírali
inspirace ze svých zemí, sepsali projektovou přihlášku, vyplnili
rozpočet, pro svůj projekt získali podporovatele, vytvořili pre-
zentaci a tu přihlásili do soutěže, v níž obhajovali svůj nápad
před komisí.

Během týdenního programu jsme mysleli také na aktivity roz-
víjející měkké dovednosti účastníků a na vzájemné kulturní obo-
hacení. Workshop probíhal výhradně v angličtině. Úspěšně jsme
se vyrovnali i s tím, že jednou z účastnic byla hluchá studentka
ze Španělska. Za základní pracovní platformu jsme vybrali vir-
tuální pracovní nástěnku Padlet, z níž jsme se prostřednictvím
Google konferenčních hovorů, videí, vizualizací v Canvě, ově-
řování v Kahootu, hlasování v Mentimeteru či spolupráci v Jam-
boardu dopracovali k výsledkům, jež nakonec dalece překonaly
naše očekávání a sklidily uznání a velmi pozitivní zpětnou vazbu.
Pro žáky i učitele je to v době, kdy se vzděláváme s mnoha pře-
kážkami, dvakrát cenná zkušenost.
Petr Zapletal

Setkání pro sběratele
Setkání sběratelů známek, pohlednic, mincí, odznaků a dal-

ších předmětů se uskuteční ve středu 17. března od 14:30
do 16:30 hodin v Klubu seniorů Nový Jičín v ulici Msgr. Šrámka.
Přijďte rozšířit svou sbírku nebo nabídnout ostatním své pře-
bytky. Vstupné je dobrovolné.

Zrakově postižené podpoří Kafira
Kafira je neziskovou organizací založenou v roce 2002 se zámě-

rem pomáhat dětem a dospělým s těžkým zrakovým postižením.
I nyní v době pandemie poskytuje své služby a pomáhá potřebným
zvládnout jejich handicap.

V Kafiře se snažíme vytvořit zázemí, které povzbuzuje, motivuje
a dodává „chuť do života“. Poskytujeme registrované sociální
služby, které podporují soběstačnost a samostatnost a zvyšují
šance nalézt vhodné pracovní uplatnění. Zrakově postiženým
nabízíme podporu soběstačnosti v péči o sebe, o domácnost a při
zvládání činností běžného dne. Pomůžeme s výběrem vhodné
kompenzační pomůcky, její zapůjčení a předvedení, stejně jako
s vyřízením žádosti na její pořízení. Naši odborně vyškolení lektoři
naučí klienta samostatného pohybu ve venkovním i vnitřním pro-
středí, stejně jako výuku Brailleova písma či zvládnutí informačních
a komunikačních technologií. 

Služby poskytujeme bezplatně, a to jak ambulantně, tak v teré-
nu v rámci celého Moravskoslezského kraje, ve střediscích
v Novém Jičíně, Opavě, Ostravě, a Frýdku-Místku. Uživateli
našich služeb jsou dospělí a senioři se zrakovým nebo zrako-
vým kombinovaným postižením. Bližší informace získáte na
www.kafira.cz.
Radim Miklas
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● čištění interiérů a exteriérů aut
● úklidy bytových domů
● úklid firem, kanceláří
● úklidy domácností

Používáme kvalitní přípravky s obsahem nano částic • www.nano-uklidy.cz

Hřbitovní 74a, Nový Jičín, tel.: 605 925 932
pevná linka: 556 709 032, www.tranas.wz.cz , e-mail: kamenictvi@post.cz

Bližší informace na tel.: 605 925 932 p. Mlčoch

PŘIJMEME PRACOVNÍKA
DO VÝROBY

V KAMENICTVÍ
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Uzávěrka příštího čísla bude 16. března ve 12:00 h

Aktuality objektivem čtenářů

Antonín Vágner

Tereza Adamcová Jaroslav Trefil

Ano, největší únorovou novinkou byl, v posledních letech nevídaný, příděl sněhu. Odrazilo se to na většině z došlých, povětšinou kvalitních
snímků. Jen málo z nich ale ukázalo, co se v té souvislosti dělo v Novém Jičíně. K tomu ještě jedna poznámka: představte si váš snímek (třeba
široký záběr do krajiny) reprodukovaný na této stránce v obvyklé velikosti 9x6 cm. I jinak zajímavá fotografie pak bývá jen málo vypovídající.
■ Antonín Vágner zachytil v akci techniku odklízející sníh v centru města.
■ Jak vypadalo po sněhové nadílce město Nový Jičín, nám pohledem z nejvyšší budovy sousední obce sděluje Sandra Blažková.
■ Tereza Adamcová ze svého domu vidí, bohužel i letos prázdnou, sjezdovku pod Svincem.
■ Foto Jaroslava Trefila poukazuje na jednu z mála možností aktivního pohybu dětí v některých prostorách sídlišť.
Za zaslané příspěvky s aktuální tematikou děkujeme a ty další očekáváme do 15. března. Zasílejte, prosím, snímky v kvalitě vyšší než 1MB.

Pavel Wessely

Sandra Blažková
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